
COMUNE DI CERMENATE ISTITUTO COMPRENSIVO STATALE
DI CERMENATE

CONSIGLIO COMUNALE DEI RAGAZZI 2022

PRIMA SEDUTA UFFICIALE

SEDUTA DEL 11 novembre 2022, ORE 12,00 PRESSO LA SALA CONSILIARE DEL COMUNE
DI CERMENATE, VIA SCALABRINI 153, convocato secondo quanto previsto dal Regolamento
del Consiglio Comunale dei Ragazzi.

Presiede il Sindaco, LUCIANO PIZZUTTO. Partecipa con funzione di assistenza e verbalizzazione
la  dr.ssa  Antonella  Riva,  Funzionario  Responsabile  del  Settore  Istruzione  del  Comune  di
Cermenate.
E' presente con funzione di docente referente la prof.ssa Crea dell'Istituto Comprensivo Statale.
E' presente anche la Dirigente Scolastica prof.ssa Rubino.

Il  Segretario verbalizzante procede all'appello,  in  base al  quale  risultano PRESENTI i  seguenti
Consiglieri:
– ARDITO GIORGIA
– BIANCHI LUDOVICA
– BONARDI ACHILLE
– BOZZOLA FEDERICA
– CAPPON FRANCESCO
– CASTELLI GABRIELE
– ETMAN JASMINE
– GAIDANO LEONARDO
– LECHANOINE MATTEO
– MAUGERI BEATRICE
– MINNELLA ALESSANDRO
– PIROLO MARIELLA
– SANDRONI GIORGIA
– SCABURRI ASIA ALIKI

DELIBERA n° 1 – PROCLAMAZIONE E CONVALIDA DEGLI ELETTI

Osservati i risultati conclusivi delle elezioni per il Consiglio Comunale dei Ragazzi tenutesi il 17
FEBBRAIO 2022, risultano eletti i consiglieri:

Classe Lista

– Classe 2 A: BEATRICE MAUGERI                                  OCCHIO ALLA NATURA
–                    MARIELLA PIROLO                         OCCHIO ALLA NATURA
– Classe 3 A : MATTIA ARDITO              OCCHIO ALLA NATURA
–                     FEDERICA BOZZOLA                            OCCHIO ALLA NATURA
– Classe 2 B: FRANCESCO CAPPON                      BAMBINI, IL FUTURO DELLA SOCIETÀ
–                    LEONARDO GAIDANO                  BAMBINI, IL FUTURO DELLA SOCIETÀ
– Classe 2 C: ETMAN JASMINE                                   CULTURA SALE DELLA VITA
–                    GIORGIA SANDRONI                                   CULTURA SALE DELLA VITA
– Classe 3 C: ACHILLE BONARDI            CULTURA SALE DELLA VITA
–                    ALESSANDRO MINNELLA             CULTURA SALE DELLA VITA



– Classe 2 D: GABRIELE CASTELLI                                GLI AMICI DELLO SPORT
–                    SCABURRI ASIA ALIKI                    GLI AMICI DELLO SPORT
– Classe 3 D: MATTEO LECHANOINE                                            GLI AMICI DELLO SPORT
–                   LUDOVICA BIANCHI                           GLI AMICI DELLO SPORT
–

I  consiglieri,  con  votazione  per  alzata  di  mano  all'unanimità,  procedono  a  convalidare  la
proclamazione degli eletti.

DELIBERA n° 2 – GIURAMENTO DEL SINDACO PRESIDENTE DEL C.C.R.

Sulla  base  del  risultato  delle  elezioni  per  il  Consiglio  Comunale  dei  Ragazzi  risulta  aver  aver
ottenuto il maggior numero di preferenze (26) ACHILLE BONARDI che pertanto risulta esser stato
nominato Sindaco Presidente del C.C.R.
ACHILLE  BONARDI  alzatasi  in  piedi  e  indossata  la  fascia  tricolore,  legge  l'art.  54  della
Costituzione italiana e presta il seguente giuramento:
“GIURO DI OSSERVARE LEALMENTE LA COSTITUZIONE ITALIANA”

DELIBERA n° 3 – COMUNICAZIONE  VICE SINDACO

Il Sindaco del C.C.R. dà atto che risulta essere stato nominato quale Vice Sindaco il consigliere
GABRILE CASTELLI (24), quale consigliere che risponde ai criteri di disciplina e disponibilità
che ha ottenuto il secondo maggio numero di voti. 

DELIBERA n° 4 – NOMINA PRESIDENTI DELLE COMMISSIONI

Il Presidente procede quindi a porre in votazione la proposta di nomina dei Presidenti delle varie
Commissioni, che risultano composte dai consiglieri eletti per ciascuna lista in base alla tematica
proposta in campagna elettorale.
Vengono scelti i seguenti scrutatori: BONARDI AHCILLE E MATTEO LECHANOINE
Per la carica di Presidente della Commissione AMBIENTE (Lista OCCHIO ALLA NATURA), si
propongono i seguenti candidati:
- BEATRICE MAUGERI                                 
–       MARIELLA PIROLO                         
–       MATTIA ARDITO             
             FEDERICA BOZZOLA                         
Il  Consiglio  Comunale,  potendo esprimere  ciascun  consigliere  una  preferenza  scrivendo  il
nominativo del candidato prescelto su una scheda, ha espresso la seguente votazione:

BEATRICE MAUGERI             Voti 2            
–       MARIELLA PIROLO             Voti 2            
–       MATTIA ARDITO Voti 2             
             FEDERICA BOZZOLA Voti 8
Risulta  quindi  nominato  Presidente  della  Commissione  AMBIENTE il  consigliere  FEDERICA
BOZZOLA

Per la  carica di  Presidente  della  Commissione  SERVIZI SOCIALI/DIRITTI DEI BAMBINI
(Lista BAMBINI, IL FUTURO DELLA SOCIETÀ) , si propongono i seguenti candidati:
– FRANCESCO CAPPON                  
– LEONARDO GAIDANO
Il  Consiglio  Comunale,  potendo  esprimere  ciascun  consigliere  una  preferenza  scrivendo  il



nominativo del candidato prescelto su una scheda, ha espresso la seguente votazione:
– FRANCESCO CAPPON                   voti 10
– LEONARDO GAIDANO voti  4
Risulta  quindi  nominato  Presidente  della  Commissione  SERVIZI  SOCIALI/DIRITTI  DEI
BAMBINI il consigliere FRANCESCO CAPPON 

Per la carica di Presidente della Commissione  ISTRUZIONE (Lista CULTURA SALE DELLA
VITA), si propongono i seguenti candidati:
– ETMAN JASMINE    
– GIORGIA SANDRONI                              
– ACHILLE BONARDI          
– ALESSANDRO MINNELLA
Il  Consiglio  Comunale,  potendo  esprimere  ciascun  consigliere  una  preferenza  scrivendo  il
nominativo del candidato prescelto su una scheda, ha espresso la seguente votazione:
– ETMAN JASMINE    voti 1
– GIORGIA SANDRONI  voti 4                 
– ACHILLE BONARDI voti 4 
– ALESSANDRO MINNELLA voti 5
Risulta  quindi  nominato  Presidente  della  Commissione  ISTRUZIONE il  consigliere
ALESSANDRO MINNELLA

Per la carica di Presidente della Commissione  SPORT, SPETTACOLO, CULTURA e TEMPO
LIBERO (Lista GLI AMICI DELLO SPORT), si propongono i seguenti candidati:
– GABRIELE CASTELLI                           
–  SCABURRI ASIA ALIKI                    
– MATTEO LECHANOINE       
– LUDOVICA BIANCHI
Il  Consiglio  Comunale,  potendo  esprimere  ciascun  consigliere  una  preferenza  scrivendo  il
nominativo del candidato prescelto su una scheda, ha espresso la seguente votazione:
– GABRIELE CASTELLI voti 2              
– SCABURRI ASIA ALIKI voti 2                    
– MATTEO LECHANOINE     voti 3
– LUDOVICA BIANCHI voti 7
Risulta quindi nominato Presidente della Commissione  SPORT, SPETTACOLO, CULTURA e
TEMPO LIBERO il consigliere LUDOVICA BIANCHI

Conclusi gli adempimenti previsti dal Regolamento per la prima seduta del Consiglio Comunale dei
ragazzi,  il  Sindaco  Luciano  Pizzutto  saluta  tutti  i  consiglieri,  invitandoli  a  prendere  parte  alle
prossime iniziative istituzionali organizzate dal Comune.
Le Commissioni nominate si impegnano ad iniziare il proprio lavoro insieme  agli insegnanti.
La seduta termina alle ore 12,40.

Il Segretario verbalizzante
f.to Dr.ssa Antonella Riva




